

美丽青城 文明花开

教书育人 风雨同舟

——记第四届呼和浩特市文明家庭赵利英家庭

●本报记者 吕会生

在托县有这样一个家庭，同为共产党员的夫妻二人都是人民教师，多年来，他们在教育一线默默耕耘，用敬业与奉献诠释责任担当，用理解与支持营造良好家风，这个家庭就是赵利英家庭。“我和丈夫志同道合，爱岗敬业。工作虽然很忙碌，但我们能互相理解、尊重、关心、支持，共同营造良好的家风。”赵利英说。

赵利英2010年和丈夫结婚，嫁进了一个有近20人的大家庭。由于丈夫是家中最小的孩子，他们与公公婆婆同住。两年后，女儿出生，公公婆婆帮忙照顾孩子，一家人其乐融融。天有不测风云，2016年8月，赵利英母亲离世，她还未从悲痛中走出，婆婆又被查出肺癌晚期，尽管花费了巨额医疗费，婆婆最终还是撒手人寰，留下年迈的公公。面对上有老下有小的家庭担子，小两口毫无怨言，下班后买菜、煮饭、收拾屋子、照顾老人孩子，忙碌得像不停旋转的陀螺。如今，8年过去，在夫妻二人照料下，公公已82岁高龄，身体健康、心情舒畅，每天与孙女玩耍。赵利英说：“孝敬老人是天经地义的，我们也会变老，这

首府精神文明创建

文明家庭在行动

也是给孩子树立榜样。”

2017年，赵利英查出患有子宫肌瘤且不断长大，她不敢做手术，茶饭不思。在丈夫鼓励下，她鼓起勇气接受了手术。术后，丈夫细心呵护，无微不至地为这个小家庭撑起一片温暖的天空。然而不幸再次降临，2020年8月，丈夫出了事故，多处骨折，尤其嘴里骨折严重，吃饭成了难题。丈夫在医院住了近20天，赵利英想尽办法把食物弄碎让丈夫吃饱。出院时正值开学季，赵利英一边上班一边照顾丈夫，还要接送孩子，每天在家与学校之间往返好几趟却毫无怨言，只为让丈夫尽快好起来，让他时刻感受到家的温暖。

夫妻二人重视孩子世界观、人生观、价值观的塑造，教育她学会做人做事，做对社会有用的人。他们不仅关注孩子的学习成绩，更注重品德培养

和吃苦耐劳精神的养成。他们提倡在家里讲爱，用爱维系家庭成员关系；对邻里讲礼，凡事礼让三分。在学校，鼓励同学们争做新时代好少年。在他们教育引导下，孩子不负众望，各方面表现优秀。

赵利英说，他们家庭特别倡导文明科学的生活方式，合理消费、勤俭节约。尽管生活条件越来越好，但他们始终坚守勤俭持家的传统，从点滴小事做起。注重美化环境，不乱扔垃圾，教育孩子从小做好垃圾分类，这些意识已深入每个家庭成员心中，成为良好的生活习惯。对左邻右舍，赵利英一家也尽己所能帮助大家排忧解难，邻里关系十分和谐。

这些年来，因为有赵利英在背后的默默付出，丈夫在工作上取得骄人成绩：2015年被评为托县优秀班主任，

2017年获评县级优秀党务工作者、市级岗位学雷锋标兵，2021年入选“青城好人榜”，被评为市级优秀德育工作者。赵利英也收获了众多荣誉：2014年在托县第五届中学青年教师教学基本功展评活动中获优秀奖，同年12月在托县民族中学教学基本功大赛中获一等奖，2014至2015学年度被评为托县优秀教育工作者，2017年被评为托县优秀教师，2018年荣获托县“五一劳动奖章”，2020年被评为全国优秀指导教师，2022年荣获托县“三八红旗手”荣誉称号。而他们的家庭传递向上向善正能量，也获得了诸多荣誉：2022年被市妇联评为呼和浩特市最美家庭，2023年获评第四届呼和浩特市文明家庭和“法润青城和谐万家”呼和浩特市第二届家庭学大赛一等奖。

赵利英家庭虽没有惊天动地的事迹，却以朴实的行动展现出诸多美好品质。他们共同打造一个温馨、和谐、积极向上的党员模范家庭，同时，他们也用心营造出一个孝老爱亲、充满真善美的文明家庭，用爱与责任书写着属于他们的文明篇章。

“德耀青城·榜样力量”呼和浩特市道德模范学习宣传活动走进金河镇

本报讯(记者 杨彩霞)近日,由呼和浩特市精神文明建设办公室主办,赛罕区精神文明建设办公室、金河镇政府承办的“德耀青城·榜样力量”2024年呼和浩特市道德模范学习宣传活动在金河镇举行。

此次活动邀请赛罕区司法局干部、市派驻金河镇曙光村驻村第一书记李海瑞,及第三届呼和浩特市文明家庭代表陈久平作了宣讲。

李海瑞自2018年3月起,始终坚守在脱贫攻坚与乡村振兴的一线,足迹遍布多个村落。通过助力农产品销售等措施,有效促进了农民增收,为驻地村民带

来了实实在在的福祉。他深情地表示:“我出身农村,热爱农村,最大的心愿就是帮助农民朋友们增收。”在李海瑞的不懈努力下,村民的生活面貌焕然一新。

陈久平是赛罕区环境卫生服务中心职工,同时也是一名退役军人。他20年来一直坚守岗位,确保垃圾日产日清,用实际行动守护着城市的洁净。基于丰富的工作经验,陈久平深感环境卫生对居民生活质量的重要性,他呼吁社会各界以自身行为影响他人,共同加入到保护环境卫生的行列中来,为美化城市、提升市民幸福贡献力量。

内蒙古红太阳公益基金会为和林县第一中学捐赠20万元助学金

本报讯(记者 吕会生)近日,内蒙古红太阳公益基金会向和林县捐赠助学金仪式在和林县第一中学(初中部)举行。内蒙古草原红太阳食品股份有限公司一直以来投身于社会公益事业,以实际行动诠释“企业公民”的责任与担当,倡导企业在关注经济效益的同时,也关注公益事业,展现民营企业的风采与魅力。

作为呼和浩特市工商联的会员单位,内蒙古草原红太阳食品股份有限公司一直以来投身于社会公益事业,以实际行动诠释“企业公民”的责任与担当,倡导企业在关注经济效益的同时,也关注公益事业,展现民营企业的风采与魅力。



文明实践在行动

携手共创 变废为宝

近日,回民区光明路街道金园社区新时代文明实践站开展了“携手共创 变废为宝”环保创意手工活动。活动中,居民们将一件件闲置物品改造成生动有趣、美观实用的手工作品,锻炼动手能力,同时也增强了环保意识。

■本报记者 祁晓燕 摄



回民区多部门携手 抓实抓细小饭桌安全监管工作

本报讯(记者 祁晓燕)近日,回民区市场监督管理局联合相关职能部门组织召开小饭桌经营者安全培训会议,进一步抓实抓细校外小饭桌安全监管工作。

回民区市场监督管理局执法人员重点向经营者讲解了小饭桌备案登记管理相关要求及食品安全关键控制点等实操常识,要求经营者建立健全食品进货查验和索证索票、餐饮具消毒、食品留样等相关保障食品安全的规章

制度,并针对食品安全问题提出食品处理要到位、检测报告不可少、诚信守法规范经营等建议。

同时,回民区住建局工作人员对小饭桌燃气、液化气安全使用进行了讲解,要求小饭桌安装熄火保护装置、报警器等设备;区卫生健康委工作人员就公共场所卫生、饮用水卫生、传染病防控工作等进行了讲解和指导,要求从业人员进一步规范健康证明,确保学生吃得安全、吃得放心。

我为群众办实事

敕勒川镇:铺平群众出行“暖心路”

本报讯(记者 耿欣)今年以来,土左旗敕勒川镇着眼解决群众急难愁盼问题,不断优化工作方式,让服务有温度更有力度,凝心聚力共建宜居宜业和美敕勒川。

“之前反映的问题终于得到解决了,如今,一条宽敞平坦的路修到了家门口,我们出行方便多了。”敕勒川镇几梁村村民老张欣喜之情溢于言表。

村民老张点赞的这条路,是敕勒川镇几梁村出入村内的主要干道,也是周边33个村1万余人及过往行人生产生活必经之路,曾经由于年久失修,路面坑洼不平,给村民的出行和产生生活造成了极大不便。

在相关部门大力支持和敕勒川镇持续推进下,几梁村道路及排水水建设项目建设于8月底开工建设。建设期间,党员干部主动靠前,与施工队伍紧密配合,高效推进工程进度,短时间内就完成了路基夯实、道路铺设等工程。

近日,一条长1026米、宽6.5米、建排水沟1300余米的崭新平整的道路呈现在村民眼前,来往车辆顺畅通行,村容村貌也有了改善,从前的积水路、糟心路变为如今的暖心路、舒心路。周边村民纷纷表示,家门口的这条路修好了,不仅方便大家出行,更有利于几梁村的长远发展,相信百姓的生活也会越来越好。

呼和浩特市开展食品安全进校园暨反食品浪费宣传活动



本报讯(记者 祁晓燕)近日,由市场监管局、市公安局等部门共同组织的食品安全进校园暨反食品浪费宣传活动走进内蒙古工业大学,旨在通

过宣传引导,进一步增强学校师生的食品安全和反对餐饮浪费意识,切实筑牢校园食品安全防线,保障师生饮食安全。

活动以“诚信尚俭 共享食安”为主题,围绕如何辨别真假食品,如何正确识别食品标签以及法律对危害食品安全犯罪的相关规定等方面,向广大师生讲解食品安全知识。活动中,市场监管部门执法人员还向学生发放了文明餐桌行动倡议书,详细讲解《中华人民共和国反食品浪费法》,倡导学生积极参与“光盘行动”,以勤俭为荣、浪费为耻,引导大家理解“一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰”的深刻内涵,争做反对浪费、崇尚节约的文明使者。

内蒙古工业大学学生杨杰在接受记者采访时表示,食品安全与健康息息相关,是大家较为关注的民生问题。通过此次学习活动学到了很多关于食品安全的知识,对日常生活很有帮助。“今后要将厉行节约意识内化于心、外化于行,坚决抵制铺张浪费行

为。”市场监管局餐饮服务监督管理科科长王雄表示,此次活动在宣传食品安全知识的同时,积极倡导广大师生从自身做起,积极参与文明餐桌行动,争做俭以养德、文明用餐的宣传者、实践者、监督者,塑造文明市民形象,共同营造文明、健康、环保、节约的就餐环境。

活动中,市场监管部门执法人员还向广大师生发放了2024年食品安全“你点我检 服务惠民生”进校园活动调查问卷,并深入学校餐厅进行了食品抽检,全力保障广大师生“舌尖上的安全”。

下一步,市场监管部门将持续加强部门协调联动,强化校园食品安全监管和反食品浪费宣传教育,同心共护食品安全,营造浪费可耻、节约光荣的良好氛围。



暖心服务进万家 公交办卡零距离

为方便辖区居民足不出户办理公交卡业务,近日,新城区新社区联合市公共交通有限责任公司开展“暖心服务进万家 公交办卡零距离”活动,让居民在家门口实现公交业务就近办、快捷办。

■本报记者 刘沙沙 摄

反对浪费 崇尚节约